

第一书记“扶懒”记

——记陕西省渭南市临渭区扶贫干部简晓君

本报记者 赵青

《中欧班列》特种邮票在世界邮展首发

新华社武汉6月15日电(记者王贤廖君)中国邮政与西班牙邮政联合发行的《中欧班列》特种邮票6月15日在武汉举行的中国2019世界集邮展览首发。这套邮票1套2枚,单枚面值1.2元,根据画面内容采用了平行四边形规格,画面下方白色的铁轨组成了经纬线的形状,寓意中欧班列将中国和西班牙两国紧紧相连。

这套邮票由蒋蔚设计,丹麦雕刻家马丁·莫克雕刻,北京邮票厂胶雕套印工艺印制。

中集集装箱运输有限责任公司副总经理吕忠扬说,《中欧班列》特种邮票融入了火车和中欧城市地标等元素,寓意中欧班列跨越千山万水将“一带一路”沿线国家紧紧相连,这一珍贵邮票是对中欧班列寓意完美的艺术再现。

西班牙邮政机构关系经理安东尼亚·帕拉西奥斯表示,与其他国家联合举行发行活动,是打通国内和国际消费者之间联系的窗口,通过这个窗口能够更好地发现外国文化。中国对我们来说是一个巨大的市场,我们正在设法寻找更多新的代理商,让我们国家的邮票在中国为人所熟知。据介绍,中欧班列由中国铁路总公司主导开行,国内累积开行超过100列的城市已达到20个,到达欧洲16个国家50多个城市,目前已累计开行16000余列。武汉是中欧班列重要节点城市,已累计开行中欧班列1300多列。

新华社杭州6月15日电(记者唐毅 俞颖)记者6月15日从浙江省卫生健康委员会了解到,为解决县乡医疗卫生机构层级割裂、医疗服务和公共卫生相互脱节的问题,浙江208家县级医院、1063家卫生院组建成161家医疗服务共同体。医共体的建设使2018年浙江县域就诊率增加到86.3%。

浙江建成161家医共体 县域就诊率达86.3%

据了解,自医共体建设开展以来,2018年,浙江医共体建设地区县级医院三、四类手术例数增长10%以上,超过三分之一的乡镇卫生院开展一二类手术,门急诊和出院人次分别增长12%和22.3%,医保基金支出增幅下降10.5个百分点,群众对医共体满意度达97.8%。

通过合理规划设置、人才引进培养、乡村一体化管理、强化财政投入保障等措施,医共体进一步夯实了乡村网底。下一步,依托医共体建设,浙江将逐步形成“基层检查、上级诊断、结果互认”等“共享医疗”模式。预计到2022年,浙江所有医共体牵头医院都将建成县级强院,县域内就诊率将超过90%。

山西对不规范地名开展清理整治

新华社太原6月16日电(记者魏颢)记者从山西省民政厅获悉,山西省正在开展清理整治不规范地名行动,今年9月底前完成地名标志、道路交通标志等领域的不规范地名信息清理任务。

地名是社会基本公共信息,是国家和民族文化的重要载体。第二次全国地名普查以来,全国各地清理了一大批不规范地名,但一些地区仍然存在一些“大、洋、怪、重”等不规范地名,割断了地名文脉,损害了民族文化,妨碍了人民群众生产生活。

今年,山西在全省范围内开展了清理整治不规范地名行动。对居民区、大型建筑物和道路、街巷等地名中存在的规范地名进行规范化、标准化处理。对标注不规范的地名标志、道路交通标志等公共标志牌进行更换;对涉及不规范地名信息的身份户籍、不动产登记、工商注册登记等证照上的地名地址信息予以变更。

同时,山西还将清理房地产广告、户外标牌标识、互联网地图、在线导航电子地图等载体上的不规范地名;加强地名公共服务能力建设,依托第二次全国地名普查成果,及时为社会提供准确便捷的标准地名信息。

按照要求,山西将在今年6月底前完成不规范地名标准化处理工作;9月底前完成地名标志、道路交通标志等相关公共标志牌及户外广告标牌、地图领域中的不规范地名信息清理任务。

近年来,湖北省宜昌市夷陵区不断深化供给侧结构性改革,精心筑巢,吸引了一批新技术、新产业、新业态、新模式“四新经济”企业落户工业园区,并搭建起人才服务和就业对接平台,助力当地劳动力在家门口就能打工就业。图为夷陵经济开发区东城工业园一家新能源企业的工人在生产车间装配锂电产品。

张国荣摄



首届中国(宜宾)国际竹产业发展峰会 推动竹业资源整合

本报讯(记者 漆世平)由中国国际商会、国际竹藤组织、中国竹产业协会主办,四川省林业和草原局、宜宾市人民政府承办的首届中国(宜宾)国际竹产业发展峰会暨竹产品交易会(以下简称“竹峰会暨交易会”),6月13日至16日在宜宾举行。本次竹峰会暨交易会以“绿色共享、

合作共赢”为主题,旨在整合全球竹业资源,搭建国际交流合作平台,全面展示中外竹产业最新成就,共同推动全球绿色可持续发展。

据了解,本次竹峰会暨交易会包括开幕式系列活动、高峰论坛、会展展示及交易会、产业考察等内容。其中,会展设有

四川馆、宜宾馆、科技馆、大学生双创馆、国际设计师馆、工艺美术馆、创新大赛馆,以及竹家具、竹纤维、竹建材、竹食品、竹工艺品、竹旅游康养、竹建筑、国际企业等展区。参展企业138家,涉及竹食品、竹工艺品、竹家居、竹纤维、竹生态旅游等,基本涵盖了竹产业一、二、三产

各门类。据介绍,宜宾是全国十大竹资源富集区之一,是四川竹资源最富集地区,现有竹林面积341.2万亩,约占四川省竹林面积的19%。2018年,宜宾竹产业产值149.6亿元,占四川省竹产业产值的32.4%,预计2019年产值将达到210亿元。

助力绿色低碳生活 环保企业有哪些新做法?

砂洗牛仔裤产生的深蓝色污水流入污水处理厂,经过处理后颜色与自来水相差不多;垃圾焚烧厂虽然满负荷运行,但烟囱上方却几乎看不到烟雾排出……只要处理科学得当,工业生产、居民生活中令人头疼的污染排放物是可以妥善消减的。

为了带来更加绿色低碳的生活环境,近年来环保企业探索出了不少节能减排治污的新做法。在降低能耗、减少有害物质排放的同时,提升生活质量,带来良好经济效益。

在没有集中供暖的南方,不少居民选择空调等设备自行采暖,这势必会增大能耗。中国节能与中天城投集团合作的中天·未来方舟项目落成于贵阳,将水源热泵、地源热泵、污水源热泵等技术相结合,为住户提供地暖服务的同时严控能耗。

自2015年11月起,这里的

业主已经连续度过了四个温暖的冬季。业主李永红介绍,24小时开空调的费用太高,以前经常睡前就把空调关上,早晨起床室内温度很低;现在不用再考虑这个问题,“给130平方米的房子供暖,比之前60平方米的房子吹空调还要便宜。”

据了解,这一项目在业主带来舒适的同时,每年可节约标煤4.5万吨,减排二氧化碳11.9万吨、二氧化硫4000吨、混合颗粒物6000吨。

成都市祥福生活垃圾焚烧发电厂也在探索垃圾处理的更优解。在一个30多米深的垃圾仓里,一个巨大的抓斗起重机械抓起10吨新运来的生活垃圾,运送至统一位置进行堆放发酵,等待焚烧。这一垃圾仓中可以堆放3万吨垃圾,但整个垃圾焚烧厂园区中几乎闻不到异味,高大的烟囱上方几乎看不到烟雾排出。

“焚烧炉内的温度可以达到

1050摄氏度,一些有害物质在这一温度下可以分解。”成都中节能再生能源有限公司总经理苏志刚介绍,该厂排出的烟气达到“欧盟2000”排放标准,大部分排放物是水蒸气,因此看不到烟囱冒烟。

祥福垃圾厂的创新之处在于,一方面焚烧产生的蒸汽进入汽轮机,可以带动发电机运转,每年供电1.9亿度,另一方面综合利用垃圾焚烧产生的高温蒸汽余热。

近几年来,上千亩光伏板组件在浙江省湖州市长兴县吕山乡搭建起来,一眼望不到边际。这是中节能(长兴)太阳能科技有限公司根据地方特色打造的光伏项目,将光伏电站与渔业、农业相结合。项目一期渔光互补部分将原有坑塘水面整合成标准鱼塘,实现了上部光伏发电和下部小龙虾养殖的结合;项目二期农光互补部分搭建了24栋光

(新华社 张千千)

村里有个“懒汉”

“保洁员就要把村部院子和巷道打扫得干干净净,这不仅是我的工作,更包涵着简书记对我的期望和关爱。”靳拉民是崇凝镇靳尚村5组村民,年近60岁的单身汉。这位每天起早打扫卫生、夜里为群众义务巡逻、雪后义务扫雪、红白喜事上积极帮忙的热心人,以前却是村上的“大名人”——“懒”得出了名。

简晓君没到靳尚村之前,靳拉民对自己的懒毛病从不避讳,更不在乎别人的眼光。他每天无所事事,睡够了就满村闲逛。闲逛还很讲究——手里端着个积满茶垢的破茶杯,踱着步、抿着茶。

偶而,靳拉民也会工作,特别是在把“家底”吃光之后。但这是向所有亲戚求救无果之后的最终选择,若非万不得已,他是不会工作的。

看着靳拉民父母已故、无儿无女、身体瘦弱、生活贫困,村干部也想给他申请低保,但每次都会遭到村民的一致反对:“拿国家的钱养这号懒汉,那我们都歇在屋里吃低保算了。”村干部只好就此作罢。

靳拉民却无所谓:“我那时候觉得,干活就是受罪,就是下下策。所以,只要有口饭吃就行,就不用考虑以后的事情。”

然而,村民们没有想到,就连靳拉民自己也没有想到,曾经村子里出名的“懒汉”,却因为一个人的到来发生了改变。这个人就是简晓君。

扶贫从“硬骨头”啃起

简晓君是渭南市临渭区编办的一名干部,2016年3月赴崇凝镇开展扶贫工作,现为靳尚村驻村第一

书记兼工作队队长。这位“80”后干部深知,自己的任务就是带领村民们发展产业脱贫致富。

驻村没多久,村上脱贫攻坚工作日见成效,简晓君却清闲不下来。脱贫攻坚,越往后越有难啃的“硬骨头”。

简晓君发现,村子里不止靳拉民一个“懒汉”。在他看来,这些“懒汉”影响的不是部分群众,而是整个村子的风气,甚至会影响村子的发展。脱贫攻坚,就要从精神上开展帮扶,激发贫困户的内生动力,改变个别贫困户多年来形成的依赖思想,引导他们通过自己的双手获取幸福生活。

简晓君决定从靳拉民这块“硬骨头”开始啃起。于是,他就开始上门耐心地开展工作。但是,简晓君帮靳拉民收拾房子他不爱惜,给他讲道理他不听,让他发展种植业他不愿,让他发展养殖业他嫌烦,给他找了工作他怕累……

对于靳拉民的顽固,简晓君早有心理准备,因此并没有感到委屈

四川省加快推动农村公路高质量发展

本报讯(记者 漆世平)记者6月13日从四川省交通运输厅公路局获悉,四川省交通运输厅近日制定了《加快推动农村公路高质量发展 促进“美丽四川·宜居乡村”建设指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》旨在充分发挥农村公路基础性、先导性、服务性作用,先行引领和支撑保障“美丽四川·宜居乡村”建设。

《意见》提出四点要求:将农村公路和乡村振兴、精准扶贫、旅游发展等规划深度融合,优化路线走向,完善路网结构,推进“路旅”融合,提升发展品质,拓展服务功能,打造文化路、文明路、致富路,推动农村公路和农业农村联动发展、协调发展。建立健全县、乡、村三级农村公路养护管理体系,扎实抓好日常养护和路政管理,大力整治提升路域环境,推动农村公路“畅安舒美绿”,成为亮丽风景线 and 名片,带动和发展宜居宜业宜游的特色小镇和美丽乡村。根据群众出行需求,开行城乡公交或提供“电话

预约、上门接送”的响应式服务,不断提高农村客运覆盖率和通达深度,同时整合各方资源,加快完善县乡村三级农村物流基础设施网络,畅通双向多向运输服务渠道,为农村地区带去人气财气。提高政治站位,强化责任担当,落实工作责任,开展农村公路发展支撑“美丽四川·宜居乡村”示范项目建设 and “四好农村路”示范乡、示范乡、示范村、示范路创建,坚持示范带动、以点带面,纵深推进,确保各项工作落到实处、干出实效。

成都交警公布 第八批“终生禁驾”名单

本报讯(记者 胡桂芳)74人因驾驶机动车造成重大交通事故后逃逸被“终生禁驾”,23人因饮酒或醉酒驾驶机动车造成重大交通事故被“终生禁驾”……6月14日,四川成都交警向社会公布全市第八批“终生禁驾”机动车驾驶人名单,倡导广大机动车驾驶人引以为戒、文明驾驶、安全出行,共创安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

记者了解到,自2013年以来,成都已有673人(包含此次禁驾者)被公安机关交通管理部门“终生禁驾”。本次向社会公布的97名“终生禁驾”人员名单中,年龄最大的60岁,最小的21岁;男性93人,占95.88%,女性4人,占4.12%;30岁以下(不含30岁)共32人,占32.99%,30至50岁(含30岁、不含50岁)共51人,占52.58%,50岁以上(含50岁)的14人,占14.43%。

据成都交警介绍,目前成都已通过全国联网计算机管理系统,将“终生禁驾”的人员列入管理“黑名单”,实施动态监管,一旦发现“终生禁驾”人员再次申领机动车驾驶证,系统将会自动锁定不予办理。